

Kratke vesti iz življenja in sveta

SMRT KNEGINJE DORLEANSKE
Pariz. — Včeraj je tukaj umrla princesa Marguedita D'Orleanska, sestra vojvode De Guise, pretendanta za francoski prestol. Pokojna je bila stara 71 let.

LEPA POKOJNINA V COLORADU
Denver. — 40,000 starostnih upokojencev v državi Colorado bo prejelo za mesec februar lepo starostno pokojnino v vsoti \$45 vsak. V pokojninski sklad je prišlo več denarja od raznih zastalnih davkov.

600 IZGREDNIKOV ARETIRANIH V INDIJI
Rangoon, Indija. — Tukaj je bilo aretiranih 600 ljudi, ki so se udeležili izgrediv, kateri so nastali med muslimani in Hindi in katerih je bilo 13 oseb ubitih, nad 140 pa ranjenih. Vse stranske točke so pod vojaško stražo.

TORPEDO SPLAVLJEN NA OBREZJE
Manila, Filipini. — Na obrežju Filipin je bil splavljen torpedo, ki je bil nezavestno spustil na morje pred tednom dni. Torpedo je bil opazil neko podmornico v tem vodstvu.

"ČUDEŽI" SE NISO OBNESLI
New York. — Josephine Carnegie, ki se je nazivala "častitljiva čudež", je bila pred sojem spoznana za krivo sleparico. Tožil jo je Angelo Nicosia, ki je izjavil, da je izmamila iz njega \$557 z obljubo, da bo naredila "čudež" in da mu bo došla žena. Čudež se pa ni obnesel.

OPAZABA PLINOV NA LAPADNI FRONTI
Philadelphia. — Dr. Newcomb Chaney, ki je izdelal prve plinske maske za ameriške vojaške v svetovni vojni, je izjavil, da bodo tako nemški kakor zavezniški vojniki nemudoma izpostavljeni vsakovrstnim strupenim plinom, čim se bodo pojavili na bojnem polju.

OPAZABA BANJO
Revere, Mass. — Policijski agenti so opazili dejstva, zakaj je neznani tat vliomil v lopo, v katero lastuje neki Castillo di ... iz katere je odnesel ... lopato in kopalno ba-

Francoske patrolje so vdrle na nemško ozemlje
Francoski vojniki-kmetje dobe na pomlad dvomesečni dopust za izoranje in posejevanje svojih polj.

PARIZ, 1. februarja. — V ... napadov so francoske ... vdrle danes globoko v ... ozemlje. Za tem kratko ... vojaškim poročilom se ... trdni odlok francoskega ... poveljstva, da se ne ... presenetiti po koncentraciji in premikanju nemških ... smatrajo nekateri za ... skorajšnje ofenzive.

PARIZ, 31. januarja. — Mladostno poljedelstvo naznanja, da bo dobilo na pomlad 70,000 ... vojakov-kmetov poveljstva dvomesečni dopust, da se ... mogli posvetiti oranju in ... Daladier je sklical za ... posebno sejo francoske ... kabineta.

Konvencija je odglasovala, naj prejema Lewis še nadalje \$25,000 plače na leto

Neki delegat je protestiral proti dejstvu, da upravlja Lewis še druge urade. — Kritiziranje Williama Greena, predsednika A. F. of L.

COLUMBUS, O., 1. februarja. — Pričakuje se, da bo 2400 delegatov na konvenciji United Mine Workers organizacije znova potrdilo 30-urni delovni teden ter zahtevalo od svojega eksekutivnega odbora, da pritisne na kompanije za višje plače v antracitnih premogovnikih. Sedanja dolgotrajna majnarskega tedna znaša 35 ur.

Delegatje so odglasovali, da se ima vršiti konvencija leta 1942 v mesecu oktobru, mesto v januarju. Dalje so odglasovali, da se Johnu L. Lewisu, predsedniku organizacije in hkratu predsedniku Kongresa za unijsko organizacijo, še nadalje plačuje po \$25,000 plače na leto.

Včeraj je na konvenciji dvakrat zavrelo, in sicer prvič, ko je delegat William Houser iz Parisa, Arkansasa, nastopil proti sedanjemu stanju, da vzdržuje predsednik Lewis še dva druga važna urada, in sicer urad predsednika CIO organizacije in urad Labor Non-Partisan lige.

Drugi nespornost pa je nastal zaradi asesmentov.

Nizki asesmenti
Tajnik-blagajnik Thomas Kennedy je odgovoril kritikom, da so asesmenti v uniji premogarjev nižji kot v kateri koli delavski uniji v državi. Dalje se je obregnil tudi ob Williama Greena, predsednika Ameriške delavske federacije, o katerem je izjavil, da kritizira unijo premogarjev.

"Checkoff" sistem ga je vzdrževal približno 25 let in ta sistem mu je pripomogel, da je postal predsednik Ameriške delavske federacije. Če ne bi bilo tega sistema, bi bil Green danes "preacher" ali pridigar kje v Ohio, je dejal Kennedy o Greenu, ki je doma iz države Ohio.

Delegacija je zopet odglasovala za izključitev članov, ki pripadajo Ameriški Trgovski zbornici, Ku Kluks Klanu, komunistični stranki, organizaciji Industrial Workers of the World ali kateri koli rivalni skupini, ki ni pridružena CIO organizaciji.

Podr. št. 3 SMZ

V nedeljo 4. februarja se vrši prireditve podružnice št. 3 Slovoške zveze v Slovenskem domu na Holmes Ave. Pripravljen imajo bogat program. Predsednik podružnice št. 3 Mr. Joseph Hočvar in gl. predsednik SMZ Mr. Fred Udovich bosta otvorila program s pozdravnim govorom. Potem bo igra v dveh dejanjih "Nesrečna žena". Med odmorom bo igral na harmoniko Frank Kapelj, Jr.; tap dancing Betty L. Marolt in kvartet mlad. zbor Slov. doma na Holmes Ave. Vstopnina je samo 25c za osebo in sicer za igro in ples. Otroci pod 12. letom in v spremstvu staršev so prosti vstopnine. Pripravljena bodo tudi vsakovrstna okrepčila. Vsi ste vjudno vabljeni na poset v Slovenskem domu na Holmes Ave., v nedeljo 4. februarja. Pričetek točno ob 7. uri zvečer.

Veselica

V soboto 3. februarja se vrši predpusna plesna veselica Slovoške zadrudne zveze v Slov. del. domu na Waterloo Rd. Za ples igra Melody club orkester; vstopnina je samo 25c. Občinstvo je vjudno vabljeno, da se udeležijo.

Peter Witt hoče odpraviti tedenske vozovnice

Včeraj je bral na seji vsem odkraja kozje molitvice: posameznikom in raznim institucijam.

Dasi je znani Peter Witt zagrozil, da bo dosegel, da se bo prenehalo izdajati oziroma prodajati tedenske vozovnice po \$1.25 in sicer "en teden od ponedeljka dalje," pa je postalo včeraj jasno, da se osebami, ki se vozijo s poulično in ki kupujejo te vozovnice, za enkrat še ni ustrašili njegove grožnje.

Peter Witt je govoril pred več sto delničarji čestne železnice, katerim je zagotovil, da bo, če ga podpro, odpravil tedenske vozovnice. Če se mu pa to ne posreči, bo eliminiral ali odpravil vozovnice s sodno akcijo, češ, da so te vozovnice ilegalne pod določili Taylor Grant pogodbe.

Sicer je gotovo, da bo Witt izvoljen v odbor, toda prav tako gotovo je, da novi odbor ne bo odpravil tedenskih vozovnic, ako pa bi imela stvar priti pred sodnijo, bodo pretreli te dni in tedni, preden bi sodišče podalo svojo odločitev.

Witt je govoril včeraj na seji delničarjev polni dve uri, tekom katerega časa je bral kozje molitvice železnici, njenim direktorjem in predsedniku, bankam, časopisom, mestni zbornici, urednikom, reporterjem, osebami, ki se vozijo s poulično, trgovcem, sodišču itd., itd.

GENERAL ELECTRIC

Uslužbenici pri General Electric Co., so prejeli leta 1939 \$63,899 za nove ideje, ki so bile sprejete pod "company suggestion systemom". To je 12,497 več kakor so prejeli v letu 1938. Nagrade so bile od \$2,00 do \$525. V letu 1939 je bilo danih 26,901 sugestij, kar je 6702 več kakor v letu 1938.

Novi uradniki

Novi uradniki za Sam. pev. zbor "Zarja" so sledeči: preds. J. Simčič, 1090 East 68th St.; podpreds. Mary Ivanusch; kor. tajnica Anna Grill; blag. John Pate; pomožna tajnica Cvetka Konec; Nadzorni odbor: A. Krass, Mario Kolenc, Vatro Grill. Muzikalni odbor Josephine Milavec-Levstik, Ann Gačnik, Mary Ivanusch, Tony Podobnik; arhivarke Ann Gačnik, Stefe Krass; garderoba Frances Ilc; pianistinja Vera Milavec; dirigent J. Ivanusch.

Pozor, motoristi!

Ako se vaš avto ustavi ali če ne morete startati, pokličite KENmore 3536 in vam bodo pršli na pomoč. Century Tire Service 15805 Waterloo Rd. ima na razpolago tudi fine Firestone extra power battery po nizki ceni.

Zamenjana suknja

V Zakrajškovem pogrebem zavodu se je ob smrti Andreja Sterbenka pomotoma zamenjala suknja George Skiljana, 1004 E. 72nd St. Kdor jo je zamenjal, je prošel, da jo prinese lastniku na 1004 East 72nd St., kjer dobi svojo.

VOJNA NA FINSKEM



Na sliki je finski vojak, ki vodi laponsko ženo na varno, kjer ni vojaških operacij.

RAZPUST LIGE ZA MIR IN DEMOKRACIJO

NEW YORK, 1. februarja. — American League for Peace and Democracy, katero je označil Diesov komitej za "fronto" komunistične stranke, je bila danes razpuščena. Razpustil jo je Ligin direktorij.

V resoluciji direktorija je rečeno, da je Liga razpuščena, ker je "sedanja vojna ustvarila situacijo, v kateri je potreben drug program in drug tip organizacije, da se prezervira in ohrani v vojnem času demokratične pravice in svoboščine ter s tem pripomore, obdržati Zedinjene države izven vojne.

Tozadavna akcija je bila podzeta na seji, na kateri se je pojavil Rev. Harry F. Warda, predsednika Lige iz leta 1934.

Roosevelt še vedno molči kot grob o tretjem terminu

Prvi "Rooseveltovi" kandidati se iz Alaske in jih je šest po številu. — Glasovali bodo za Roosevelta ali Farleyja.

WASHINGTON, 1. februarja. — Naznanja se, da je bil predsednik Roosevelt obvečen o izvolitvi prvih "Rooseveltovih" delegatov za demokratsko narodno konvencijo, toda kakor vedno, kadar gre za stvar, ki je v zvezi z njegovim morebitnim tretjim terminom, ni znil na to obvestilo niti besede.

Prvi delegatje, ki so bili izvoljeni za demokratsko narodno konvencijo, so iz Alaske in jih je šest po številu. Tem delegatom je bilo naročeno, naj glasujejo za Roosevelta, če bo kandidiral še za tretji termin, ako pa ne, pa za generalnega poštara Jamesa A. Farleyja, če bo on kandidat.

Nov grob

Včeraj popoldne je preminil Paul Znidaršič, 15930 Whitcomb Ave. Podrobnosti poročamo jutri. Pogreb ima v oskrbi August F. Svetek pogrebni zavod.

Čas pogreba

Pogreb pokojne Mrs. Helen Tkalcíč se bo vršil iz hiše žalosti 1393 East 47th St. v soboto zjutraj ter ob 9. uri v cerkev sv. Pavla na E. 40th St. in potem pa na Calvary pokopališče.

V bolnišnici

Mr. Mike Kirbiš iz Lockyear Ave., se nahaja v Lakeside bolnišnici v nevarnem stanju. Zelimu mu skorajšnje okrevanje.

Ruski poslanik protestira v Washingtonu

WASHINGTON, 1. februarja. — Konstantin A. Oumansky, sovjetski poslanik, je bil danes pri državnem tajniku Hullu, kjer je protestiral proti "moralnemu embargu" pošiljanje ameriških letal Rusiji in proti govoru, v katerem je neki visoki ameriški uradnik označil sovjetske vojake kot "tlačane."

Pod "moralnim embargom" je razumeti, da ameriška vlada želi, da ameriški tovarnarji ne bi prodajali Rusiji letal, njih posameznih delov, gorilina in drugih podobnih potrebščin. Ameriška vlada stoji na stališču, da naj Amerika ne prodaja letal in njihovih delov deželam, ki bombardirajo iz zraka civilno prebivalstvo.

Govor, proti kateremu Rusija protestira in v katerem je bilo rečeno, da so ruski vojaki "tlačani," je imel dne 15. januarja pred Asociacijo new-yorskih bankirjev Louis Johnson, ameriški pomožni vojni tajnik.

Smrtna kosa

V četrtek je preminil po kratki boleznii v mestni bolnišnici Mike Klepac, stanujoč pri George Gorniku, 1387 E. 30th St. V Ameriko je prišel leta 1901 v stari domovini zapuščena žena Cecilijo, tri hčere, Mary, Helen in Anno ter sina Mika. Zaposlen je bil zadnjih pet let pri Otis Steel Co. Pogreb ima v oskrbi A. Crdina in Sinovi pogrebni zavod. Več poročamo jutri.

RUSI SO PRIČELI NAPADATI FINCE Z OKLOPNIMI SANMI

Nova taktika ruske armade. — Tanki potiskajo pred seboj oklopne smuči, na katerih so vojaki s strojnicami.

FINICI POROČAJO, DA JE BIL NAPAD ODBIT

S finsko armado na Mannerheimovi črti, 2. februarja. — Sinoči je sovjetska armada nepričakovano in nenadno udarila s tanki in oklopnimi smučmi na Mannerheimovo črto na karelij-skem ozemlju. V napadu je sodelovalo 130 letal.

V tem napadu so se poslužili Rusi popolnoma nove tehnike. Mesto da bi pridirali tanki naprej sami, kot doslej, je potiskal vsak tank pred seboj oklopne smuči, na katerih so bili strojniciarji in pešci.

Tanki potiskajo smuči.

Tanki so potiskali smuči naprej v bitko, močje na smučeh pa so s strojnicami in karabinkami ščitili tanke pred finskiimi metalci granat. Kljub novi strategiji in veliki podpori od strani letal, pa niso Rusi zavojevali nič novega ozemlja. Boji se nadaljujejo. Finski častniki dalje pravijo, da so finski topovi razbili petnajst ruskih baterij. Finci so sestrelili iz zraka dvojce ruskih opazovalnih balonov in eno letalo.

VAŽNA SEJA BALKANSKE ANTANTE

Danes se bo pričela v Beogradu seja Balkanske antante, ki bo važna in morda usodepolna za ves Balkan.

BEograd, 1. februarja. — Rumunija, Jugoslavija, Turčija in Grška, katerih Balkanska antanta je zaradi silnega pritiska evropske vojne blizu svojega razpada, so nocoj pripravljene, posvetovati se o načrtu "ekonomske nevtралnosti", kateri načrt naj jih obvaruje pred konfliktom.

Konferenca, ki se bo sestala jutri zvečer ob šestih, bo razpravljala o sledečih točkah: NEMCIJA — O zagotovitvi nemškega ministra zunanjih za-

dev Ribbentropa, da niti Nemčija niti Rusija ne želita, zanesti vojne na Balkan.

VELIKA BRITANIJA — Angleški predlog celotnega vprašanja trgovine med Rumunijo in Anglijo, dokler Anglija ne ugotovi, kako daleč namerava iti Rumunska v svojem dovoljenju Nemčiji za dobave olja.

Sicer pa je razvidno, da ne namerava niti ena balkanska država pomamati drugi v slučaju, če bi bila ta ali ona napadena.

Na francoskem ozemlju se vežba nova poljska armada

Prva poljska divizija bo odšla na svoje frontne postojanke v letošnjem poletju. — Vojaki se vežbajo pod strogo vojaško disciplino.

Taborišče poljske armade v Franciji, 1. februarja. — Poljska armada v Franciji danes marsira in se vežba s preciznostjo francoskega vojaka. Armadi poveljuje poljski general Vladimir Sikorski, vrhovno poveljstvo pa je seveda v rokah francoskega generala Gamelina. Poljski vojaki so oblečeni v modrih francoskih uniformah ter se v ničemer ne ločijo od Francozov.

Poljska zračna sila, ladje poljske bojne mornarice pa so bile dodeljene angleški mornarici.

Rekrutje v poljski armadi se vežbajo in žive pod strogo vojaško disciplino. Časnikar, ki opisuje poljsko armado v Franciji, pravi, da je te dni govoril z nekim poljskim vojakom, ki obvlada petero jezikov. Ta vojak je bil svojočasno poljski konzul v Angliji. Vojak je povedal časnikarju, da bo prva poljska divizija odšla na fronto letošnjega poletja. Ena divizija se zdaj zbira v Kanadi in Zedinjenih državah. V raznih krajih po Evropi pa se zbira nadaljnji ostanki poljske armade, ki sta jo razbili sili nemškega in deloma ruskega orožja.

V Angliji se formira nova

Aktivni poveljnik prve poljske divizije je general Maczek, ki je izvojeval leta 1939 eno izmed maloštevilnih poljskih zmag nad Nemci. Pod generalom pa stoji kot brigadni poveljnik polkovnik Szyszakobugusz.

BIVŠI KAJZER ŽELI VOJNO PROTI SOVJETOM

NEW YORK, 1. februarja. — Bivši nemški cesar Viljem je pisal svojemu ameriškem prijatelju in življenjepisecu Poulney Bigelowu, v katerem pismu pravi, da bi morale Nemčija, Anglija in Franijska prenehati z medsebojnimi bojem ter se vse skupaj pridružiti Finski v njenem boju proti Sovjetski Rusiji.

vedno več tal," piše bivši kajzer. "Vojskujoče se države bi morale prenehati z bojem ter se pridružiti Fincem. Boriti bi se morale v skupni fronti, da rešijo svet boljševizma."

Rokoborba

V ponedeljek se vrši rokoborba med Jack Washburnom in Ray Steeletom v Clevelandu. A. reni. Na zadnji predstavi je bilo navzočih 10,677 ljudi in sedaj pričakujejo še večjo število.

Ivan Rasputin in Tiger Joe Marsh bosta nastopila kakor tudi Hans Kampfer in Frank Sexton. To bo prvič, ko bo nastopil Kampfer v Clevelandu po več letih. Leo Numa bo nastopil proti Tom Zaharis in Mark Hosely.

"Sijajna obramba Fincev je razbila nimbus (glorijo), puhalo in prazno slavo) boljševizma, da so pričeli narodi misliti z rezultatom, da pridobiva želja po miru

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

» ENAKOPRAVNOST «

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV PRINTING AND PUBLISHING CO.
6231 ST. CLAIR AVENUE — HENDERSON 5311-5312
Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Po raznašlacu v Clevelandu, za celo leto.....\$5.50
za 6 mesecev.....\$3.00; za 3 mesece.....\$1.50
Po pošti v Clevelandu, v Kanadi in Mexici za celo leto.....\$6.00
za 6 mesecev.....\$3.25; za 3 mesece.....\$1.60
Za Zedinjene države za celo leto.....\$4.50
za 6 mesecev.....\$2.50; za 3 mesece.....\$1.25
Za Evropo, Južno Ameriko in druge inosemne države:
za celo leto.....\$8.00 za 6 mesecev.....\$4.00;

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the Act of Congress of March 3rd, 1879.

104

SVETOVNA POLITIKA

Živimo v izvanredno nemirni in razburkani dobi, ko se podirajo stari svetovalni ideji in načeli ter silijo na dan oblike novih tvorb in vrednot, Evropa kot središče civilizacije belega človeka skozi zadnjih dva tisoč let, je direktno prizadeta. Tam potres idej ni več omejen na besedni boj, temveč dobiva fizično obliko v črtanju novih državnih mej in v novem konfliktu z orožjem. Ampak nedotaknjen ni noben del sveta in človeštva. Močno vre in kipi v Aziji, kjer se nahajajo Indija, Kitajska, Japonska in velik del Rusije, ki ima takorekoč le glavo v Evropi, njeno truplo in ostali udi pa se raztegajo na široko po kontinentu Azije. Afrika in Avstralija, ki sta bodisi direktna last ali pa se nahajata v sferi vpliva evropskih držav, nista ostali neprizadeti. Močno buta val evropskih dogodkov v oba kontinenta Amerike, zlasti v Zedinjene države, ki so najmočnejša in najvplivnejša sila v zapadni hemisferi.

Ako hočemo razumeti konflikt, ki je drugič v teku enega četrtoletja vzplamtel na pozornici Evrope, moramo poznati njegovo ozadje. Zakaj je razvoj diplomatskih borb privedel Evropo koncem avgusta prošlega leta v položaj, ko ni bil več mogoče niti kompromis niti nova kapitulacija ene od obeh strank? Zakaj je evropski kontinent zajel požar druge svetovne vojne?

Moč zapadnih sil, Velike Britanije in Francije, je v tradiciji že pred mnogimi stoletji ustvarjenih državnih organizacij, v velikih kolonialnih imperijih, v silni gospodarstvi in politični moči, ki sloni na dedščini mnogih stoletij. V sodobnem svetu predstavljata Velika Britanija in Francija svet evropskega liberalizma devetnajstega stoletja in sicer tako v politiki kot gospodarstvu in kulturi; zgodovina naših dni nam posebno jasno dokazuje družabno povezanost notranje strukture vseh ter sestavnih elementov civilizacije. Zmaga v prvi svetovni vojni je dala zapadnim velesilam možnost in priliko, urediti svet na novi osnovi, na novem temelju. Izkazalo se je pa, da novega vina ni mogoče preliti v stare vrče in da Wilsonova načela niso izvedljiva brez temeljitih sprememb vse civilizacije. Upravičenost državnih mej je bila ponekod problematična, razorožitve se je izvedla le v državah, ki so bile poražene, manjšine so ostale v občeh brez prave zaščite; socialni in gospodarski konflikti v svetu so se poostriili.

Zapadna Evropa, ki je izšla iz vojne zmagovita s pomočjo Amerike, je na zunaj sprejela Wilsonov program samoodločevanja in Lige narodov, ampak imela ni ne volje ne namena prevesti ga v živa dejanja. To je bil vzrok, zakaj se Liga ni znala oziroma mogla uveljaviti v boju s suverenostjo posameznih držav; zakaj ni mogla ustvariti novega gospodarskega reda, brez katerega je bilo mirno sožitje med narodi nemogoče.

Dvignile so se nove sile, ki so bile izrodek bolnih povojnih razmer — fašizem v Italiji in nacizem v Nemčiji. Te nove sile, ki so revolucionarne le po metodah, po smotrih pa predstavljajo padec nazaj v najbolj črno kulturno reakcijo, skratka barbarizem, so s hladnokrvno preračunavostjo profesionalnega bandita, kateremu je vsako sredstvo dobrodošlo, dokler služi njegovemu namenu, v imenu samoodločevanja in parlamentarizma, ki so ga doma brezobzirno zatrle, poslužujoč se groženj, stopnjema izsiljevale koncesijo za koncesijo od zapadnih velesil. Manžurija, Abesinija, Španija, Avstrija, in Češko-slovaška so epizode na tej česti izsiljevanja na eni, in kapitulacij na drugi strani. Zapad je bil potisnjen na defenzivo in končno je napočil trenotek, ko je bil znova ogrožen princip ravnovesja evropskih sil, temeljno načelo angleške zunanje politike v zadnjih stoletjih. Zapad se je zavedel, da gre za njegovo eksistenco, in je segel po orožju.

To so gola dejstva glede na ozadje novega oboroženega konflikta v Evropi. Bistvene črte boja so iste kot so bile v prvi veliki vojni pred pet in dvajsetimi leti. Nemčija ki je prišla neprepozno na pozorišče zgodovine, da bi si z orožjem skovala izvenevropski imperij, je po prvem izjalovljenju zopet na pohodu. Ampak obstoječe važne razlike. Med tem ko sta Anglija in Francija v preteklosti zgradile svoje imperije na ramah kolonialnih ljudstev, kakršen je bil tudi smoter kajzerske Nemčije, pa hoče Hitlerjev tretji rajh v prvi vrsti spremeniti Evropo v svojo kolonijo. Drugo pomembno razliko predstavlja vloga Rusije, ki je to pot po daljšem kolebanju za praktične svrhe postala zaveznica Nemčije, v očitni nadi, da si na ta način v boju med dvema imperijalizmom najbolje zavaruje svoje državne interese.

Amerika še ni napravila odločitve. Razumljivo je, da so njene simpatije na strani zapadnih velesil, ampak če jima bo zopet dejansko priskočila na pomoč, kakor je storila v zadnji vojni pod plivom Wilsonovega idealizma, je danes še nemogoče reči. Pojavljajo se zopet idealistični programi o evropski federaciji, federaciji demokratičnih držav in podobno. Noben izmed teh programov ni nemogoče, ampak govoriti o njem je eno, izvesti ga, drugo.

UREDNIKOVA POŠTA

Peta obletnica društva Cerknško jezero

Peto obletnico društva Cerknško jezero št. 59 Slovenske dobrodelne zveze bomo člani in članice društva praznovali v soboto 3. februarja.

Da se bomo imenitno zabavali, o tem ni govora. Še vsaka prirediteljstvo katero smo priredili, je bila uspeh, polna zabave in veselja. Vsako leto se enkrat ob tej priliki zberemo, da proslavimo naše slavno svetovno znano Cerknško jezero in okolico. Ob takih prilikah si obudimo spomine otroških let, nedolžne ljubezni, in kako smo se po ločitvah obmetavali s kamenjem in poleni, kako je kateri lojtre pod okno pristavil in včasih tam pustil na ogled drugim. Društvo katero se je ustanovilo pred 5 leti, lepo napreduje in šteje sedaj okrog 140 članov in članic v obeh oddelkih. Upamo, da bomo v tej kampanji za nove članice, članstvo podvojili, kar se prav lahko zgodi ako vsak posamezni član naredi svojo dolžnost. Pričakuje se lahko, da bo društvo Cerknško jezero v kratkem času eno največjih pri Zvezi. Odbor za prireditve je pridno na delu. Kukurice bodo pripravile okusno večerjo za goste. Dobro poznana godba Jankovičeva bo igrala za mlade in priletne, da se bo vse vrtilo. Apeliramo na vse članice in članice društva, da prodajo vse vstopnice ter se s prijatelji in znanci vdeležijo te predpustne veselice. Saj menda veste, da bomo potem imeli kratak oddih, ker bo post. Pridite, da se boste naplesali za prihodnje predpustne tedne. Vstopnina za večerjo in ples, ki se vrši v soboto dne 3. feb. v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd. je samo 50 centov. Začetek ob 8. uri zvečer. Vsi ste prav uljudno vabljeni da se vdeležite te predpustne zabave. Maskare tudi dobro došle.

Pozdravi
John Vičić

Spet bo lušno

Danes sem šla po opravih v Collinwood, pa ko pridem na Holmes Ave., pa mi tako lepo nekaj zadiši, pa si mislim, v Domu imajo najbrž kakšno ohcet. Ko pa pridem do Doma, pa vidim, kako je vsaka ženska obložena, katera gre v notranje prostore. Par trakov je tudi bilo tam, ko so razkladili in nosili v Dom. Potem pa enega možaka vprašam: "ti, kaj pa imajo v dvorani, ker so vsi tako 'busy' in ker tako lepo diši ko vrata odpirajo." Pa mi pravi: nič danes, ampak jutri zvečer bo velika veselica, tako se menijo, da se boji, da bodo dvorane premajhne. Bo treba Ribenčana, da bodo razirili. Ja, kdo bo pa imel ve-

P. K.

Vabilo na sestanek

Progresivne Slovenke, krožek št. 1 vabijo na sestanek, ki se vrši v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd. v nedeljo 4. februarja ob poltretji uri popoldan v sobi št. 3. Namen sestanka je, organizirati angleško poslušajoč krožek Organizacije želja je, da se odzovejo vabilu dekleta in mlade žene progresivnih razborov. Navzoča bo odlična članica Vera Candon, ki bo razloma čista namen in cilje naše organizacije. Prošene so članice krožka št. 1, da opomne svoje hčerke ali prijateljice, da se gotovo udeležijo tega sestanka. Na svidenje v nedeljo popoldan.

Mary Walter

Narodni adresar

Ali želite imeti en primerek "Narodnega Adresarja," ki ga je tik pred svojo smrtjo izdal Ivan Mladinec, namreč meseca januarja 1938? Ako ga hočete imeti, vse, kar je potrebno, je da pošljete 25 centov v znakah na Foreign Language Information Service, 222 Fourth Avenue, New York City. Ta urad Vam takoj vpošlje knjige na Vašo addresso. Ne zamudite te prilike. V kolikor je nam znano, so Jugoslovani v tej deželi edini, ki bi bili tako podrobno prikazani v vsem, kar se tiče njihove

P. K.

Narodni adresar

Gotovo je to, da ljudje take mentalitete kot danes sedijo na vladnih krmilih v Angliji in Franciji, nobenega teh programov ne bodo izvršili. Odtod skepticizem, ki preveča ljudske mase v Ameriki glede vojnih namenov in ciljev Anglije in Francije. Razume se, da smo tudi mi močno zainteresirani v gigantično borbo sil, ki stresa svet, prvič kot Amerikanci in poleg tega tudi kot Slovenci. Ampak točna in jasna opredelitev nam je težavna, kajti prav kot večino ameriške javnosti, tako tudi nas tarejo dvomi. Naša dilema je tem večja z ozirom na razočaranje, ki ga je povzročila sovjetska Rusija, o kateri smo upali, da upostavi nov standard poštenosti v mednarodnem občestvu, pa se je mesto tega vrnila na izhrojena, s krvjo narodov namočena pöta oportunitizma in politike okovane pesti. Vpričo tega se nam zdi, da bo še najbolj pametno, ako ameriški Slovenci ohranimo hladno kri in čakamo, ter posvetimo naše moči, kolikor jih še imamo, našim lastnim nalogam in potrebam. V svetovni politiki mi ne bomo odločali, medtem ko v zadevah, ki se nas direktno tičejo, odločamo samo mi in nihče drugi.

(Gornji članek smo ponatisnili iz "Napredka," glasila Slovenske svobodomiselné podporne zveze.)

vih naselbin in društvenega življenja. V tej knjigi najdete imena in adrese več kot 5,000 jugoslovanskih društev in ustanov v Združenih državah in Kanadi. Več kot 15,000 slovenskih, hrvatskih in srbskih posameznikov je navedenih v tej knjigi, razporejenih po svojem poklicu v 1139 mestih in naselbinah in tudi navedenih v kazalu po abecednem redu. Cerke in duhovniki, šole in učitelji, konzulati, časopisi — skratka vse, kar je informativnega značaja za vsakega Jugoslavana v Ameriki. Knjiga je sploh velik vir informacij o življenju Jugoslovancev v emigraciji.

Pokojni Mladinec, kakor vsi znajo, je bil jako zainteresiran za ameriške Jugoslovane. Delal je težko za nabiranje teh podatkov in bil je ponosen na svoje veliko delo. Umrl pa je, čim je knjiga izšla. V spomin na svojega pokojnega moža in v želji, da bo njegov delo v občo korist, je gospa Mladinec predala več stotin primerkov te knjige organizaciji Foreign Language Information Service v svrhu brezplačne razporečave. Na tak način je ta organizacija v stanu ponuditi knjigo, ki je izvorno stala \$3.75, za samih 25 centov, ki služijo le za pokritje poštnih stroškov.

Ta ponudba seveda velja le, dokler bo še kaj knjig v zalogi. Nasvetuje se društvom in posameznikom, da vporabijo to priliko za nabavo dragocene knjige, dokler je še čas.—FLIS.

Kako bo s priseljavanjem tekom evropske vojne

Kak vpliv bo sedanja vojna v Evropi imela na priseljavanje, je še težko reči. Izkušnja Amerike tekom svetovne vojne nam more pokazati, kaj da je pričakovati, ako vojna/traja dolgo.

Čim je vojna izbruhnila l. 1914, je priseljavanje takoj znatno padlo. V fiskalnem letu, ki se je končala dne 30. junija 1914, je 1.218.489 priseljencev prišlo v Združene države. V prihodnjem fiskalnem letu se je to število kar skrčilo na 326.700. l. 1916 na 298.826 in l. 1917 na 295.403. Ameriški vstop v svetovno vojno je imel za posledico nadaljno skrčenje. L. 1918 in 1919 je bilo število priseljencev 110.618 oziroma 141.132.

Tekom svetovne vojne so se tudi viri imigracije spremenili. Dočim je pretežno del priseljencev pred vojno prihajal iz Evrope, namreč 86.9 odst. so tekom svetovne vojne priseljenci prihajali večinoma iz ne-evropskih dežel, namreč iz Kanade, Mehike in Zapadne Indije.

Po izbruhu vojne je tudi postalo nemogoče deportirati mnogo priseljencev, katerih deportacija je bila odrejena. Vseh deportacij v letih 1915-1919 je bilo le 11.368, v petih letih od 1925-1930 pa kar 63.730.

Po prejšnjih izkušnjah se more torej pričakovati, da se bodo ustavile deportacije v vojskujoče se dežele, dokler vojnja po oceanu ne postane precej varna. Naturalizirani državljani ali tukaj nastanjeni inozemci imajo na drugi strani malo izgleda za prihod svojecev, dokler vojna traja.—FLIS.

Kontrabantno blago. Anglija je kot odgovor na ameriške proteste glede vmešavanja v poštno pošiljatve iz Amerike prošli tedne naznanila, da je preiskava 25,000 zavojev iz Zedinjenih držav in drugih ameriških republik odkrila, da se je skušalo vtihotapiti v Nemčijo velike vsote denarja, draguljev in živčevja.

IZ STARE DOMOVINE

"Pobožna" ženska kradla iz cerkvenih nabiralnikov

V župni cerkvi v Sisku so že delj časa opažali, da izginja denar iz nabiralnikov, ki so razpostavljeni po cerkvi. Cerkovnik Pavao Vukelič je sklenil, da sam razkrinka tatu. Skril se je na cerkveni kor, odkoder je pozorno motril po cerkvi, v kateri sta bili v tem času samo dve ženski. Slednjic je še ena od njiju odšla in ostala je samo neka starejša ženska, ki je bila na glasu kot izredno pobožna, saj je ni manjkalo pri nobenem cerkvenem opravilu in še poleg tega je našla dovolj časa za obisk cerkve. Ženska se je nekaj časa pazljivo obračala okrog, nato pa je stopila k najbližjemu nabiralniku in pričela iz njega spravljati drobiž. Ko je končala s prvim, se je podala še k drugim nabiralnikom in jih prav tako izpraznila. Potem pa je odšla proti izhodu. Cerkovnik je brž stekel s kora in žensko prazenil, ko je ravno šela pokradeni denar. Odpeljal jo je k župniku, ki se je nad njo upravičeno razjezil. Ženska je namreč lastnica hišne knjižnice s 17,000 din, katero je dala iz strahu, da je ne bi kdo okradel, spraviti k župniku.

Ježenski umor pred sodiščem

Ljubljana, 28. dec. — Ob spremljavi živahnega tarna, veka, gestikuliranja in žuboreče debate je danes sedel pred sodnike kazenskega senata eden izmed družine ciganov Hudorovičev, mladoletni, lepi črni Cene. Cigani, ciganke, cigancice so zasedli vse klopi na hodniku pred sodno dvorano, medtem ko so pazniki zaradi mladoletnosti obožnega praznili dvorano. Ko so starejši poročni Hudoroviči in Hudorovičke se vneto razpravljali med seboj o Cenetovi krivdi, o usodi, ki ga čaka, o tem, kako je treba sodnikom povedati o nesrečnem dogodku, ki se je sredi novembra pripetil v gozdu nad Ježico, ko je nož v sorodnikovi roki pretrgal nit življenja Marku alias Branku Hudoroviču, medtem je mali Hudorovič tlesnil še manjšega Hudoroviča po rakuštrani glavic in ga nagljal nad gospoda, ki si je na hodniku prižgal cigareto. Mali je razumel namig in je naglo pridrsal h gospodu: "Dajte mi čikel!" Komaj se ga je gospod otrsel, že mu ga je mlada Hudorovička skoro iz ust potegnila. Baje zaročenka tistega, ki je v dvorani sedel na zatožni klopi, v blagoslovljenem stanju.

Medtem je mladi Cene odgovarjal na sodnikova vprašanja. Pokojni je bil hudo razmesarjen od noža in je na mestu izdihnil za poškodbami, a mladi, lepi Cene, ki je sicer priznal, da je Marka, alias Branka zabodel, je z živahnimi besedami, podkrepljenimi s še bolj živahnimi kretnjami, zagotavljal sodnike, da nikakor ne ve, kako je pokojni prišel do tolikih ran. Kot rdeča nit se je skozi njegov zagovor vlekel nenehno zatrjevanje, da je bil toliko v strahu za svoje življenje, da sam ni vedel, ne kako je dobil v roke pokojnikov nož ne kako se je z njim branil.

Najprej so sodniki za njim zaslišali njegovo mater. Ona in njen mož, vihravi, brkati lepote, se še pred sodniki, ko je šlo za sinovo glavo, nista mogla zadržati, koliko je star njun prvorojenec. Mati je trdila, da je pravkar 18. a oče, da je komaj 17. Sodnikom je bilo to vprašanje važno, kajti zakon določa

ŠKRAT



Mica: "Tvoja obleka je lepa."

Vera: "Očka mi jo je kupil osemnajsti rojstni dan."

Mica: "Čudno, pa je zdaj moderna."

"Včeraj sem našel staro resno deteljico."

B: "Res. Ali ti je prišlo srečo?"

A: "Je. Bila je namreč v denarnici"

A: "Tebi pa čevlji škripajo. To pomeni, da jih še nisi očistil!"

B: "Beži! Če bi to bilo res, mi morala škripati tudi tvoj in klubok."

A: "Kako pa se počuti godična Jera?"

B: "Hvala za vprašanje. Dan je starejša, vsako leto mlajša."

Gasper: "Rad bi vedel, ali kohl res voljo slabi?"

Miha: "Beži no. Bolj se želim, bolj sem odločen, bolj nikoli ne pustim."

ne le drugačen postopek za mlade starosti, ampak tudi za mlade mero krivde. Stara nam vztrajala pri svojem. Zgodovina gostobesedno je sodnik predočevala nepomembnost četove trditve, češ, kaj bo goril, koliko je njun prvorojenec star, saj ga ni bilo zraven, se je rodil. Kajti kakor krasno še premmogokrat, ga je tistim času prijelo, da jo je iznenada zapustil in se bil okrog brez nje, a se nazaj čez dolgo le povrnil spet k njej, da poskrbi za bolj številno potomstvo.

Navsezadnje se je ob mladih zgovornosti zgostilo razpravljanje le še okoli vprašanja, koliko bi utegnli imeti let oboroženih mladih. Dasi je mati vneto govarjala sodnike, naj se ne sejo na njeno izjavo, ker tudi go podatka itak ne bodo mogli najti, češ, vse svoje otroke, ki dala kristiti po cigansko, in župnika in župnega vpisa so vendarle sodniki odločili, da čiti vso zadevo nazaj pred sodnim sodniku z nalogo, da povpraša pri vseh župnikih, katerih je stara mati dala v svetovnih zemljanov ali imajo morda le kje vpisane, njenega Ceneta. Še to ni stalo Hudorovičke moglo prepričati, da bodo Ceneta našli v katerem zapisiku vsaj zaradi vsake evidence: stara je venoma godla svojo, da imajo namreč cigani navado, pošiljati svoje fante v službo domovini kar s mi takrat, ko se jim za to godni.

S prav takšno spremljavo in kanja, kakor je bil Cene spet, ko so ga po dolgi odsotnosti privedli iz preiskovalnega pora na razpravo, so ga njegovi pospremili nazaj v zapore. Na naj po hodnikih pa je ciganski družina še dolgo razlagala in smiselnost senatnega ukrepa branilec, katerega so—kako smo izvedeli iz najbolj verodostojnega vira — sami najeli in lastne stroške v obrambo svojemu Cenetu, čes, tisti "ex officio" itak nič ne zaležejo!

Cehi se pripravljajo na udar proti Nemcem

Te dni je nemška administracija v Pragi priznala, da sta zbežala v Francijo dva ministra v od nacijskega režima kontrolirani praški vladi, katera je bila imenovana kot petek v oči svetovni javnosti. Dnevno se tudi množijo vesti o desperatnih korakih, katere o podzveznem nacijskim režim na Češkem, da bi zatrli rastoči odpor zavednega češkega naroda proti tuji nadvladi.

Srd nemških oblast
Ubegla ministra, ki sta se ali se bosta v kratkem pridružila v neuradni češkoslovaški vladi v Londonu, kateri načeljuje bivši predsednik dr. Edvard Beneš, sta dr. Jaromir Nečas, vodja češke socialno demokratske stranke in bivši minister za socialne zadeve, in dr. Ladislav Feierabend. Prvi je bil pri režimu takozvanega češko-moravskega protektorata za kontrolerja cen, drugi pa je imel portfelj poljedelskega ministra. Beg ministrov je povečal razločenost nacijske, ki so kot posledica začeli z aretacijami na čebelo.

Bivši premijer v ječi
Žrtve nemškega terorja so v prvi vrsti intelektualci. Po zadnjih vestih je bil te dni vržen v ječo bivši premijer in Masarykov prijatelj, 74-letni dr. Samal, ki je obtožen tajnega delovanja proti nacijskim oblastnikom.

Ti dogodki potrjujejo preokupacijo onih, ki poznajo Ceha, da bo vladanje podjarmljenih čeških pokrajin Nemcem prizadajalo silne preglavice. Problem bi bil težaven v mirnem času, tem resnejši pa je v času vojne, ko vsako zaročniksko gibanje v notranjosti države povzroči brezprimerno več škoda kot pa v normalnih razmerah.

Kaj poroča ameriški pisatelj
Ljudje, katerim se je na zvišen način posrečilo priti v zadane pokrajine, so prepričani, da se Cehi resno pripravljajo za udar proti svojim zaslužnjem. Ameriški pisatelj Emil Lengyel, ki se je pred par meseci vrnil z obiska v čeških pokrajinah, je eden izmed tistih, ki so tega prepričanja. O svojih vtisih je napisal v nekem ameriskem mesečniku članek, v katerem podaja zanesljivo in sistematičnega odpora, ki ga vodi češki narod proti zatopnikom obsorazem nacijske oblasti.

"Prepovedana dežela"
Malo jih je, ki morejo danes priti v protektorat Češkoslovaške, pravi Lengyel, in še manj, ki smejo od tam oditi. Nekdanja Češkoslovaška je danes prepovedana dežela Evrope. V katero je dostop skoro enako težak kot v osrčje Tibeta. Ker nemci zatrejo vse vesti o tleči revolti, zamorejo o tem povedati v teku daljšega obiska je neki voditelj tajnih organizacij in navadnimi državljani, ki so člani podzemeljske armade otpora. In ko je deželo zapuščal, je bil prepričan, da od leta revolta na Češkem čaka prvih resnejših porazov, ki jih doživijo Nemci na bojnem polju.

Nemški vojaki si ne upajo med ljudi
"Češka podzemeljska vlada v tujini je potom tajnih vezi sporočila svojim pristašem doma, da naj se posamezniki vzdržijo nasilnih dejanj," piše ameriški pisatelj. "Objavila je svarilo, da je preuranjena akcija nevarna, da utegne biti celo izzvana od Gestapa. Ampak srd je premočan, da bi se ljudje mogli docela kontrolirati. Nemški vojaki so obmetavani z žvepleno kislino, in vojaki redne nemške vojske si ne upajo drugače v javnosti kot v skupinah, "felmaessig," kakor na bojišču. Prevažanje vojakov v mestih se vrši samo v oklopnih avtomobilih. V deželi obstoji ozračje kot v obleganem mestu."

Nezlomljiva morala
Od časa do časa izide ukaz, da se bo določeni uri zvečer ne sme nihče ganiti iz hiše. Kdor bi se po mraku približal razsvetljenemu oknu, ga doleti smrtna kazen. Stanovalci osumljenih hiš so sojeni tajno, ampak pri zaslišanih noben obtoženec ne govori niti ne razume nemško. Aretacije in eksekucije posameznikov, ki so prijeli in usmrčeni skoro na slepo, so brez učinka na moralo med prebivalstvom.

Druga sredstva so smešenje, družabno preziranje in odprto izzivanje.

Stenice za Nemce
Po deželi se prepeva češke pesmi, ki smešijo Nemce in nacijski vođe, da so tarča brezkončnih šal in zbadljivk. Elitni nacijski četniki so radi svojih črnih uniform imenovani "kominki" t. j. dimnikarji. Češki otroci oponašajo paradno korakanje nemških vojakov ter s komično resnostjo pozdravljajo "Heilt Hitler!" (Ozdravite Hitlerja.)
Hoteli morajo biti na razpolago nemškim oboroženim silam, in da se jim čim bolj "postreže," je čista Češka začela rediti stenice. Češka dekleta nočejo plesati z nemškimi vojaki.

"Pravda vitezi!"
"Pravda vitezi!" — "Resnica bo zmagala!" stari pozdrav huhiških vojščakov iz 15. stoletja, je postal zopet gesto češkega ljudstva, ki gre od ust do ust. Starodavne husitske boje himne odmevajo po deželi: "Mi, ki smo božji vojščaki"... Romanja dobivajo značaj patrijotičnih demonstracij.

Kmetje nočejo prodajati izdelkov Nemcem, in kadar vse drugo več ne pomaga, pomagajo nočni požari. Davčni eksekutorji prihajajo in odhajajo praznih rok. Nihče nece kupiti zarubljenega blaga, sodne prodaje so sabotazirane.
Češkoslovaški "Pittsburghu," okolica pri Moravski Ostravi, je v rokah patrijotične "Mafije." Jeklarne v Vitkoveh morajo zopet in zopet ustaviti obrat radi "misterioznih" motenj. Včasih stroji popolnoma odpovedo, ampak popraviti se jih ne da, pa naj člani Gestapa še tako odhijo. V škodovih tovarnah v Plznu so Nemci nadomestili večino čeških delavcev, toda velike industrijske naprave so navzlic temu kot začarane.
Produkcijski programi se ne

izvajajo, vlaki imajo zamude in so često prazni.

Izjalovljenje propagandnih organizacij
Nemci so ustanovili stranko "narodnega edinstva," ki naj bi služila nacijski propagandi. In kaj se je zgodilo? Vanjo se je vpisalo 96 odstotkov vsega moškega prebivalstva in račun nacijske so bili prekrizani.
Ustanovilo se je športno organizacijo po vzorcu nemške organizacije "Kraft durch Freude." Češki mladini služi kot nadolžna krinka za širjenje nelegalnih informacij. Mladi moški in ženske delajo izlete v prosto naravo, prav kakor v Nemčiji, ampak na teh izletih se ne povečuje "firerja."

Čitanje med vrstami
Češki listi prejemajo navodila od dr. Gobbelsa in jih morajo izpolnjevati. Ampak Cehi so se naučili čitati med vrstami, in če bi imeli Nemci boljše volune, bi se morali čuditi nad popularnostjo nekaterih časopisnih oglasov. Oglašati se utegne, da se bo na trgu prodajal kake vrste sir, in skupaj prihiti vse mesto, ampak kupčija s sirom je zelo majhna.
Skrivnostni letaki najdejo pot v sleherni češki dom. Včasih so vrženi na cesto in veter stori ostalo. Skrite steze v Krkonoših in Karpatih so tudi zelo priprave za potnike, ki nosijo kontrolbatne zavoje.

Nemški gospodarji so češko-slovaški protektorat spremenili v eno samo veliko koncentracijsko taborišče, pravi Lengyel, ampak v nobeni ječi se še ni razvil tako dovršen sistem tajne komunikacije, kakršnega so razvili Cehi pod vladavo nacijske "Napredek"

Hockey igra
Trije izmed najboljših igralcev Clevelandskih Baronov so poškodovani in to so Buddy Cook, Charley Mason in Ossie Asmundson. Ampak v soboto bodo drugi igralci pripravljeno igrati proti Syracuse Stars v Areni. Coach Bill Cook upa, da bo okreval nje-gov brat, Bud, in da bo potem lahko igral.
Syracuse Stars so pod vodstvom Coach Jack Markle. Bill Beyeridge, igra sedaj senzacionalen hockey s pomočjo od Yip Foster, Norm Locking, Eddie Convey, Maxie Bennett, Art Bertlett, Bill Cunningham in drugi.

POPOLNA ZALOGA
trebušnih pasov, elastičnih nogavic in pasov za kilo. Izvršujemo zdravniške recepte točno in zanesljivo. Dostavimo na dom kamorkoli.
MANDEL DRUG
4762 Waterloo Rd. Slovenska lekarna

Wanted
Girl for general housework in new home experienced. Good home for right girl. — Call YEL-lowstone 6770.

Kupite pri nas!
Posebne nizke cene vsak dan
Pork, 7 rib lb. 10c
Sveža rebra lb. 12c
Kislo zelje 3 lb. 10c
Luncheon loaf lb. 25c
Govedina od reber 12c
Suhe klobase 4 lb. 85c
Sladkor 10 lb. 51c
Kava 3 lb. 39c
Čista mast 3 lb. 20c
Riz 1 lb. 5c
Rinso - velike 2 - 37c
Še veliko drugih posebnosti dobite v naši trgovini.
LOUIS OSWALD
17205 GROVEWOOD AVE.
KENmore 1971

Urednikova pošta

RAZPRAVA O SODOBNIH PROBLEMIH
Cleveland, O. — Socialistični klub št. 49, v Collinwoodu, priredi danes v petek zvečer 2. februarja v Slovenskem delavskem domu na Waterloo Rd. javno diskuzijo o sodobnih perečih vprašanjih.
Na obzorju se zbirajo temni oblaki, ki ne obetajo nič dobrega za delavstvo. V Evropi in Aziji si stoji nasproti milijone do zob oboroženih mož, ki so si deloma že skočili v lase, toda glavno klanje šele pride. Na glavo postavljene diplomatske homatije in antagonistične politične tvorbe se v medsebojnem tekmo-vanju krešejo, da njih utrinki lete celo v Ameriko.
V Združenih državah se vsled tega pojavljajo politični šarlatani in demagogi, ki skušajo na en ali drug način zapletiti deželo v vojno in s tem uničiti še to malo demokracije, ki je imamo. Brezposelnost je še vedno tu — in kot vse izgleda, bo tudi ostala, ako ljudstvo ne pomete s starimi političnimi "padarji" in jih nadomesti z delavskimi zastopniki.
Taka in slična vprašanja so danes za slehernega delavca izredne važnosti. Zato pridite danes zvečer v S. D. D. vsi, brez ozira na prepričanje.
Referate bodo podali dobri lo-

Ob priliki 25-letnice naše poroke
Mr. in Mrs. Frank Kovačič
4121 St. Clair Ave.
vabimo vse naše prijatelje in znance na domačo zabavo v soboto 3. feb. Postregli bomo z najboljšo kokošjo večerjo in z dobrim pivom in vinom. Igrala bo dobra godba.
Pel bo tudi znani slovenski radio kvartet.
Toraj vas vse prav vljudno vabimo.

KUPITE "ALL BURN" POCAHONTAS pri The Erie Coal & Coke Co.
1191 East 152nd Street
POKLIČITE
Glenville 4424

LOUIS PECENKO
7308 Hecker Ave.
ENDicott 2759
BARVAR, PAPIRAR IN DEKORATER
Unijsko delo

DEKORIRAMO
vaše sobe po najnižjih cenah. Scenerija, napisl itd
A. PLUTH
21101 Recher Ave.
KENmore 3934 R.

Kampanja za "Cankarjev glasnik" sedaj v teku...
CANKARJEV GLASNIK
mesečnik za leposlovje in pouk ima sedaj kampanjo za nove naročnike!
AKO SE NISTE NAROČNIK TE VAŽNE REVIFE POSTANITE ŠE DANES!
NAROČNINA JE:
za celo leto \$3 — za pol leta \$1.50 — za 4 mesece \$1
Kdor tekom kampanja pošlje en dolar direktno na urad Cankarjevega glasnika mu bo naročnina kreditirana za pet mesecev.

CANKARJEV GLASNIK
6411 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio

vseh meščanov. Kaj bo ukrenila vlada, ne vemo.

Ajdovščina
Skozi naš trg so pričeli graditi novo, široko državno cesto. Šla bo od šturskega mosta, ki ga bodo razširili, preko nekdanje barvarnice in se bo zopet priključila stari cesti v bližini ajdovskega pokopališča. Z delom so že pričeli.

Cepovan
Dne 14. decembra je imela Katarina Kofol, vulgo Farberjeva, stara okrog 50 let, iti v Trst k pregledu radi pokojnine, ki bi jo imela prejeti vsled nezgode pri kmečkem delu. Uboga mati je že dlje časa bolehal na živcih. Novica, da mora v Trst, jo je tako močno pretresla, da vso noč pred odhodom ni nič spala. Zjutraj, ko je šla na avtobus, jo je nenadoma prevzel taka zmedenost, da je pri bivši žnidarski žagi skočila v globoki tolmun. Njen mož jo je spremljal in šel par korakov za njo. Nesreča se je zgodila pa

Zavarovalnino
proti ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam itd. preskrbi
Janko N. Rogelj
6208 Schade Ave.
Pokličite:
ENDicott 0718

DOMAČI MALI
oglasnik

AVTOMOBILSKA POSTREŽBA
RE-NU AUTO BODY CO.
878 East 152nd St.
Popravimo vaš avto in prebarvamo, da bo kot nov.
Popravljamo body in fenderje. — Welding!
J. POZNIK — M. ZELEDDEC
Glenville 3830

ELYRIA AUTO REPAIR AND WELDING
Towing, Parts, Batteries, Painting Body Fenders
6815—31 SUPERIOR AVE.
ENDicott 9361
Slovenska popraviljalnica

CVETLIČARNE
Slovenska cvetličarna
J. Jelercic & Son
15302 Waterloo Rd.
KENmore 0195

GASOLIN
MIKE POKLAR
E. 43 St. in St. Clair Ave.
ENDicott 9181
Gulf Refining Gas Station
Izvršujemo tudi prvovrstna popravila na avtomobilih.

MESNICE
CLEAN CUT MEAT MARKET
664 East 185th St.
KENmore 1881
Meso iz naše mesnice vam po vse ceno pri vašem kosilu. Kupite enkrat pri nas.
ANTON NOVAK

tako hipno, da ni mogel skočiti za ženo in zabraniti zmedenega dejanja. Tudi na rešitev iz divje vode ni mogel misliti. Ko so prihitali vaščani, so potegnili že mrtvo nesrečnico iz vode. Pokojnica je bila dobra, žena in mati.

Domače klobase
Mesene klobase po 25c funt. Riževe in krvave po 6 za 25c. Pošljemo tudi po pošti. Se pripotočamo za obilen obisk. — Imamo tudi dobre želodec.
VIKTOR IN JOSEPHINE KOSIC
951 E. 69 St.

Bodite sami lastniki
Naši pogoji so udobni
1563 East 30th St. hiša za tri družine, 1 nadstropje 9 sob, 2 kopalnice, 2 nadstropje, 5 sob, kopalnica; lot 30x100; cena manj kot \$2,000. Malo predplačila, ostalo pozgoli.
10703 Hilda Ave.; hiša za dve družini; 5 sob, kopalnica za vsako družino; lot air heat; garaža za dva avta; \$450 takoj, ostalo kot najemna.
836 London Rd. \$3,950. Hiša za 2 družine, 4 sobe, kopalnica za vsako, hot air heat, malo predplačila; lahki pogoji.
Za nadaljnje informacije pokličite
THE CITY & SUBURBAN CO.
2063 E. 9th St. PR. 7666
OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI"

FRANK RICH, lastnik.
Se priporočamo za popravilo in barvanje vašega avtomobila. Delo točno in dobro.
GOSTILNA
FR. MIHČIĆ CAFE
7262 ST. CLAIR AVENUE
Night Club
ENDicott 9359
1/2 pivo, vino, zganje in dober prigrizek. Se priporočamo za obisk.
Odprto do 2:30 zjutraj

PAPIRAR
John Peterka
Paperhanger and Painter
Delo prvovrstno in točno
Se priporočam
1121 East 68th Street
ENDicott 0653

FRANK KURE
1118 EAST 77th ST.
ENDicott 0439
Vsa kleparska dela, dela na strehah in na furnicah. Se priporočamo hitrim gospodjem — delo je jamčeno in ceno so zmerno.
Oblak Moving
Se priporočam za prevažanje pohištva, pian in električnih ledenic.
6122 St. Clair Ave.
1161 East 61st Street
HENDERSON 2730
Vse prevažanje zajamčeno

Oglašajte v "Enakopravnosti"

PREDPUSTNA PLESNA VESELICA ZADRUGE
V SOBOTO 3. FEBRUARJA 1940
V AUDITORIJU SLOVENSKEGA DELAVSKEGA DOMA
DOBITKI ZA MAŠKARE: \$10, \$7.50, \$5.00 in Velik Želodec za prve štiri, potem spet druge štiri. Vrste se: Najbolj pomembna, najlepša, najbolj smešna in najgrša.
ZACETEK: 7. uri zvečer
IGRA: MELODY CLUB ORKESTER
Vstopnina 25c

JOHN KNITTEL:

58

LJUBEZEN IN ZLOČIN

ROMAN

"Ali si zblaznel?" Njen glas je bil nenaravno hripav.

"Zblaznel? Ne! Toda zblaznel bi, če bi šlo tako dalje kakor dolej. Dovolj dolgo nisem bil s svojo dušo na tej zemlji. Zdaj je čas, povrnil se bom. Priznam, Tereza, da sem govoril mnogo bedastoč, odkar sem šel prvič s teboj roko v roki. Leta in leta sem goljufal tebe in sebe. Zdaj pa vidim popolnoma jasno in nič na svetu me ne bo več premotilo. Moralčen bankroter sem, da! Koncem koncev so vendar moralni zakoni, jaz pa sem živel kakor zločinski bankroter. Zdaj prihaja plačilni dan. Splezal sem s svojega visokega piedestala in povem ti, da se bom s kožo in kostmi predal vprav onim oslom, ki sem jih preklinjal zaradi njihovega omejenega življenjskega nazora. Sicer me pa ne briga nič, kaj bodo storili z menoj. Nocoj se bom predal policiji. To je vse."

"In jaz?" Mrzlo, gospodovalno je zvenel njen glas.

"Tudi tebe bodo obsodili, toda dokazala boš svojo nedolžnost." Pogledala ga je skozi trepalnice.

To je bila kriza. Kriza, ki je končno nastopila. Tereza je vedela, da mora priti prej ali slej. Kakor pesek ji je zdrsnila Gottfriedova duša skozi prste in ji popolnoma zbegnila. Zares, zares?

"Zdaj ali nikoli!" je pomislila in globoko zadihala.

"Ali misliš, da se bojim zate? Gottfried, ali me še vedno ne poznaš?"

"Nikdar se nisi ničesar bala," je rekel. "Zdaj pokaži, da zdrži tvoja moč tudi to preizkušnjo."

"Prav. In kaj boš zdaj prav za prav storil, Gottfried?"

"Sel bom na policijo."

"Počemu?"

"Povedati, da sem umoril svojega očeta."

"Da si ti... kaj? O Bog! Bog! Kaj?"

Pritisnila si je roki na srce in trepetala.

"Gottfried! To bo moja smrt!"

Stopal je nazaj, s hrptom obrnjen proti vratom. Planila je nanj.

"Ne boš šel! Saj si zblaznel! Ali slišiš! Tvoja nespečnost te je ponorela!"

"Oj, ko bi le vedela, kako je v meni!" Trepetaje je objel Terezina zapestja. "Ljuba Tereza! Ti nisi več moja Tereza in jaz nisem več tvoj. Gore so med nama!"

"In ti si jih zavalil med naju! Ti! Ti! Da!"

"Ne, ne!" je divje zakričal. "Ne jaz! Ne vem, kdo je bil. Toda žgejo! Vse v meni gori in vse okoli mene! Da, in še nekaj je, kar peče huje kakor najina ljubezen, Tereza! Verjemi mi, so stvari, ki jih ne poznamo, in vendar so to one sile, ki nas poganjajo. Vsa ta leta sem to tajil, tajil! In vendar je! Je tu! Je tu!"

"Kaj me briga!" ga je milo prosila. "Ne hodi! Ubila se bom za tebe! Ne smeš iti, ti ne. Gottfried, najljubši moj, za božjo voljo, nikar ne hodi!"

"Moram. Nimam pravice, da bi ostal tu. Nisi moja in ne moreš biti moja. Nikdar!"

Nenadoma je stopila v sobo Leonida.

"Terezika! Ljubček! Kakšen hrup! Nikdar nisem mislila, da se vidva — Ej! Ej!"

Trije pari oči so se za sekundo srečali. Z naglim skokom je Gottfried zbežal skozi vrata in iz hiše. Tereza je drvela za njim kakor obsedena; ko pa je prišla na vrt, je videla, kako se je zopet podil po stezi proti cesti.

"Strahopetec!" je kričala za njim. "Strahopetec! Izdajalec!" Nato mu je skušala slediti po cesti, toda noge so ji odpovedale pokorščino. Naglo je segla po mladi hruški in se ječe oprijela njenega debla.

Ko ni več videl Gamhafa, je zavil Gottfried na deželno cesto. "Tereza, uboga Tereza," je mrmral, medtem ko je naglo hitel navzdol po dolini, ne da bi se ozrl. "Ni mogoče spreminiti! — Zgoditi se mora!"

Občutek navdušenja je prevladal njegovo zavest. Bilo je navdušenje pridobljene zmage proti silam teme v njegovi duši. Niti enkrat se ni ozrl. Končno svoboden! Strašno svoboden! Bilo mu je pri duši, ko da se je prebudil iz hipnotičnega spanja. Pobožne strune so zazvenele v njem. — "Očka," je dejal pred se, "zdaj boš dobil svojo pravico! Deželni zakon bo poravnal krivico, ki sem ti jo storil. Za to dejanje se je treba pokoriti, pošteno pokoriti, to pravim."

Proti večeru je dospel Gottfried do prvih hiš malega mesta. Obwyl. Stopil je na cestno železnico, ki je vozila v bližino starega gradu. Že je videl utrdbe, majhna zamrežena okna, orjaški stolp, ki se je dvigal nad ozke ulice in nad nizke srednjeveške hiše. V gradu je bila jetnišnica, kamor so zapirali vse zločince iz okraja, dokler so bili v preiskovalnem zaporu. V drugem delu gradu je bilo okrajno sodišče.

"Najbrže," je premišljeval, ko

je korakal po ozki, strmi ulici navzgor, "najbrže bom zdaj mnogo mesecev tu gori doma."

Tršat birič, ki je imel zgornje gumbe svojega vojaškega sukničja odpete, je sprejel Gottfrieda z dostojanstvenim mirom državnega uradnika. Gottfried mu je dal svojo posetnico in rekel, da želi govoriti s preiskovalnim sodnikom dr. Frohlichem. Peljal ga je v majhno sobico, ga poprosil, naj sede in ga zapustil. Nekaj minut je vdihaval trohnil zrak, ki je prihajal od sivih sten. Nenadoma se ga je lotil grozen strah. Hotel je poskočiti, uteči, toda noge so mu bile kakor ohrumele. Odprtih ust je sedel, ko se je vrnil sodni sluga in ga pozval, naj mu sledi. Opotekal je še skoraj, ko se je stopal po hodniku, in le divji nagon njegove trpeče duše ga je obvaroval, da se ni njegovo medlo telo zrušilo na tla.

Leđena bolečina je orala njegovo hrbtenico in mu poganjala mrzel znoj na čelo. Na koncu hodnika ga je peljal v temno predsobo. Tam je posedel par sekund. Nato so se odprla zelena tapcirana vrata. Vstal je. Sodni sluga ga je prosil, naj vstopi v stransko sobo. Sledil je pozivu.

Dr. Frohlich je bil sorazmerno mlad mož, toda zgodaj ostarrel zaradi svojih doživljanjev. Njegovi prečeži, na skrivaj preiskujoči pogledi so bili uprti v moža, ki se je skoraj spotikal v sobo in se kakor izmučen sesedel na stol. Njegova štirioglasta brada, njegova poševna usta s tankimi ustnicami so se napela, nadel si je uraden izraz, njegovo plešasto čelo se je nabralo v rahle gube.

"Dober večer, gospod Muller! S čim naj vam postrežem?" je vprašal z mehkim, skoraj trpečim glasom.

"Danes popoldne sem zapustil Gam," je spregovoril Gottfried in se oprijemal stola. "Rad bi govoril z vami."

"Prav — na razpolago sem vam."

"Če se motim poznate mojega svaka, doktorja Naefa iz Thuna, ali ne?"

"Da, seveda! Prejanski teden

sem ga videl."

"Tako! Da, da! Ali sta dobra prijatelja?"

"Prijatelj? Hm!" je suho odgovoril sodnik. "V kolikor je človek v mojem položaju lahko s komerkoli prijatelj. Moj posel mi skoraj prepoveduje, da bi živel kakor navadno človeško bitje. Če naj bom docela odkrit!"

— nasmehljaj se je — "moji jetniki so mi najboljši prijatelji. Ves moj čas in vse moje misli zaposlujejo."

"Ali bi bili moj prijatelj, če bi bil zločinec?" je vprašal Gottfried.

Dr. Frohlich je počasi dvignil ramena. Nenadoma je bil pozoren, toda nobenega vznemirjenja ni pokazal.

"Zakaj? Ali imate težko vest?" je vprašal.

"Nekaj mi otežuje vest," je rekel Gottfried. "Nekaj — da!"

Dr. Frohlich je zožil oči in opazoval Gottfrieda. Gottfried mu je prestrašeno vračal poglede. Nenadoma si je zakril obraz z obema rokama in globoko vzdihnil.

Dr. Frohlich je stopil k njemu. "Kaj se je zgodilo?" je vprašal. "Govorite!"

"Nikdar ne boste pozabili, da sem prišel k vam prostovoljno, ali ne?"

"Povejte mi, počemu ste prišli!"

Gottfried je potegnil iz žepa zapечатeno pismo in ga izročil dr. Frohlichu. "Preberite to! — Preberite in potem boste poučeni."

Dr. Frohlich je dvakrat ali trikrat zavrtel rumeni ovoj med prsti, nato je šel k svoji pisalni mizi, sedel in odprl ovoj.

In bral je:

"Moj oče, Anton Jakob Muller je poročil Terezo Etienne-Mariano, medtem ko sem študiral pravo v Baselu. Bil je v petdesetih letih, ona pa je bila stara ena in dvajset let. Zaljubljen sem se v njo, toda štiri leta ni vedela ničesar o tem. Na vse mogoče načine sem si prizadeval, da bi obvladal svojo slepo strast. Presedlal sem celo v študiju in postal teolog. Nič ni pomagalo. Po

daljši bolezni sem zapustil Tübingen in se odpeljal domov, da bi prebival v hiši svojega očeta. Tam sem priznal moji mačehi, da jo ljubim. Skrajša se je prestrašila, kmalu nato pa mi je povedala, da me je imela vedno rada, vendar pa ni mogla privoliti, da bi me ljubila, kakor sem želel, dokler bo živel moj oče. Od tega trenutka dalje sem bil žrtev mučne ljubosumnosti. Toda takrat nisem mislil na to, da bi umoril svojega očeta. Petnajstega septembra minulega leta se je pripetilo, da je prišel moj oče z gamskega strelskega tekmovanja domov in ker me je našel slučajno v kasni nočni uri z mojo mačeho skupaj v sobi, je sledil preprič. Prekrel me je in jaz sem odšel iz sobe. Medtem ko se je jezno preprial in kregal z mojo mačeho ter ji očital, da je moja prijateljica, sem šel v njegovo spalnico in vsul nekoliko arzenika v stekleničico, v kateri je bila zdravilna sol za jetra. Stala je na mizi poleg njegove postelje in navadno jo je uporabljal preden je šel spat. Njegov zdravnik mu je odredil to sredstvo. Potem sem odšel v svojo sobo in se zaklenil.

Ponoči je moj oče obolel in moja mačeha mu je stregla. Zgodaj zjutraj šestnajstega sem šel dol. Obiskal sem za trenutek svojega očeta v njegovi spalnici in nato odšel iz hiše, da bi pripeljal dr. Hauserja iz Lindbacha, ki naj bi vsaj poskusil in očeta rešil. Na tej poti sem si zlomil roko. Ko sem se ob desetih vrnil z dr. Hauserjem, je bil moj oče mrtev. Moja mačeha, ki ni zločinka, ki sem ga storil, niti najmanj slutila, je privolila tri mesece kasneje in postala moja ljubica.

Arzenik, ki sem ga uporabil, sem kupil v lekarni dr. Murglija v Baselu spomladi 19... To je čista resnica. Tako mi bog pomagaj!

Gottfried Sixtus Muller, Gam... julija 19..."

Dr. Frohlich si je grizel ustnice. Prodirno je gledal.

"Kdaj ste to napisali?" je vprašal z globokim glasom.

"Prejšnji teden."

"Ali je to res, ali pa niste več prave pameti?"

"Popolnoma res je in moja glava je zdrava," mu je zatrdil Gottfried. Vzdihnil je in v tem vzdihu sta se družila olajšanje in muka.

"Doktor Frohlich! Rodbino imate, ki ji mnogo dolgujete! Ne pozabite, da imam tudi jaz rod bino. V to stvar se lahko zaplete mnogo ljudi. Prosim vas, bodite z njimi prijazni. Jaz sem kriv! Kriv! Kriv! Jaz! — Povem to, ker me je razjedala moja vest. Zločinec sem, toda nisem propal, nisem rojen morilec. Okoliščine so napravile iz mene morilca. Izročam se vašim rokam."

Zdelo se je, da dr. Frohlich Gottfrieda ni poslušal. V roki je držal priznanje in mrmral zdaj sam sebi:

"Zastrupil očeta!?"

Nazadnje je odložil papir. "Zakaj ste to storili?" je vprašal prav za prav le zato, da bi karkoli vprašal.

"Ali niste nikdar tako zelo ljubili žene, da bi storili za njo vse?"

"Nobena žena me ne bi mogla pripraviti do tega," je odvrnil dr. Frohlich.

"Toda ali ne morete razumeti, da zagreši mož zaradi žene zločin?"

"Zena! Zena!" je mrmral dr. Frohlich. "Vedno ista zgodba. Zena! Zena!" Povzdignil je glas: "Muller! Menda ni med primeri s katerimi sem imel opravka, nobenega, ki ne bi bil v zvezi s kakor žensko. V primeru, da so vaše trditve resnične, kar moram v vašem slučaju domnevati, se bojim, da vas čakajo zelo hudi časi."

"Čim huje tem bolje," je rekel Gottfried in se visoko vzravnaval.

"Zdaj nemara tako čutili, kmalu pa boste spoznali, da je lahko še huje, kakor ste se na dejali. Najprej vas moram za preti in obvestiti o zadevi državnega pravdnika. Ne vem, če bom osebo vodil vašo zadevo. To zavisí od odločitve justičnega oddelka."

Dr. Frohlich se je za trenutek ozrl vstran. Gottfriedova prisobnost ga je čudno dirnila.

"Rekli ste," je dejal nenadoma, "da ste vsuli arzenik vašemu očetu v sol za jetra in da vas ni nič zadrževalo? Nobena misel na posledice? Noben moralen, noben etičen občutek, ki bi vam dejal, da ste zagrešili strahopeten zločin?"

"Ah! Okoliščine! Ko bi vi poznali okoliščine! Bil sem človek, ki se nenadoma ne obvlada več, ki ponori in nato mori!"

(Dalje sledi.)

DRAMSKI ZBOR "IVAN CANKAR"

vprizori Na odru Slovenskega narodnega doma v Clevelandu, Ohio

NA PUSTNO NEDELJO, 4. FEB., 1940 komično spevoigro v treh dejanjih

"SMUK - SMUK"

Besedilo: Metka Bučarjeva Glasba: Danilo Bučar

PRIČETEK IGRE TOČNO OB 3. URI POPOLDNE

Vstopnina v predprodaji 25c — pri blagajni 35c

O S E B E :

Peregrin Paternost, upok. drž. uradnik	Anton Eppich
Klotilda, njegova žena in lastnica gostilne	"Planinka"
Josie Močnik	
Rudy Widmar	
Mirkec, dijak	njuna sinova
Danica Meršolova	Smučarki
Kunigunda Bobenčkova	Olga Mann
Minka, služkinja pri Paternostu	Bertha Eršte
Janez, hlapec pri Paternostu	Minka Kramer
Fronc, kočar na planini	John Luba
Ivanica, njegova vnukinja	John Steblaj
1. smučar	Frances Tavcar
2. smučar	Rudy Germ
3. smučar	Stanley Skuk
	Max Traven

Ostali smučarji in smučarke: John Cech, Katie Jurman, Al Koporc, Pauline Tavcar, Mercedes Smuk, Edward Slabe

Gostilna "Planinka" leži ob vnožju planin, ki so še pokrite s snegom. — Prvo dejanje se odigrava pred gostilno "Planinka". — Drugo in tretje pa v pastirski koči pri Froncu. — Čas: Sedanost—zgodnja pomlad.

Igro režira: Tončka Simčič Pianistka: Mollie Plut

Kostume preskrbela: Jean Turkovich

Maskerja: John Steblaj in Jean Turkovich

Septalec: Louis Kaferle

Oskrba odra: Frank Žagar in Johnie Lekan

Rekvizitor: Frank Klemenčič

Glavna rediteljica v dvorani: Marie Zakrajšek

ZA PLES ZVEČER IGRA JOHNNIE PECON

PRIHODNJA IGRA "NAŠI DOMAČI TUJCI" 17. MARCA, 1940

PROGRAM PRIREDITVE PODRUŽNICE ŠT. 3 SLOVENSKE MOŠKE ZVEZE

ki se vrši v nedeljo 4. februarja V SLOVENSKEM DOMU NA HOLMES AVE. pričatek točno ob 7. uri zvečer.

- Pozdrav predsednika podružnice št. 3, Mr. Joseph Hochevarja.
- Pozdravni govor gl. predsednika S. M. Z. Mr. Fred Udovicha.
- Igra v dveh dejanjih:

NESREČNA ŽENA

O S E B E

JANEZ PODRZAJ	JOZE GRDINA
META, NJEGOVA ŽENA	MISS ALBINA NOVAK
I POLICAJ	FRANK BENCINA
II POLICAJ	JOSEPH OSTANEK
JANITOR	JOE JALOVEC
CLARK	JOHN OSTIR
SODNIK	FRANK KASTELC
PROSEKUTOR	JOSEPH MAJČEN

Med odmorom igra na harmonika Frank Kapelj, Jr. Tap Dancing: Betty L. Marolt, spremlja Eugene March. Kvartet Mlad. zbor Slov. doma na Holmes Ave.

Zahvaljujemo se sledečim ki so dali oglase za program:

J. Zele & Sons, 6502 St. Clair Ave., in 452 East 152nd St.—KE. 3118
Collinwood Dry Cleaning & Dyeing Co., 15210 Saranac Rd.—GL. 4746
August F. Svetek, 478 East 152nd St.—KENmore 2016
Frank Jelencik, 15302 Waterloo Rd.—KENmore 0195
Joseph Pozelnik, 15721 Waterloo Rd.—KENmore 0455
John Asseg, 15688 Holmes Ave.—Liberty 8139

VABILO NA PLESNO VESELICO

društva France Prešeren, št. 17 S.D.Z. V SOBOTO 3. FEBRUARJA zvečer v SLOVENSKEM NARODNEM DOMU na St. Clairju Igra Eddie Zay in njegova godba Vstopnina 25 centov Vas vljudno vabi ODBOR

Velikonočna pošiljatev denarnih daril PO NIZKI CENI v srednje in vzhodno-evropske dežele

Z ozirom na možnost počasne pošte, naj se denarna nakazila pošljejo zgodaj.

POSVETUJTE SE V VAŠEM BLIŽNJEM BANČNEM URADU

The Cleveland Trust Company

Ženski klub Slov. doma Holmes Ave.

PRIREDI V SOBOTO ZVEČER 3. FEBRUARJA 1940

MAŠKERADNO VESELICO IN PLES

IGRA VADNALOV ORKESTER Vstopnina 25c Parada mask ob 10:30 zvečer. Preko 20 nagrad bo oddanih za maske K veliki vdeležbi vabi odbor